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Mag. Werner Kogler 

Vizekanzler 

Bundesminister für Kunst, Kultur, 

öffentlichen Dienst und Sport 

 

Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Mag. Wolfgang Sobotka 
Parlament 
1017 Wien 

Geschäftszahl: 2022-0.393.250  

Wien, am 18. Juli 2022 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Hannes Amesbauer und weitere Abgeordnete haben 

am 18. Mai 2022 unter der Nr. 10988/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Versicherungsschäden bei Fahrzeugen aus dem Fuhrpark des BMKÖS gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 8: 

• Wie viele Versicherungsschäden wurden jeweils in den Jahren 2019, 2020,2021 

sowie im ersten Quartal 2022 bei Fahrzeugen aus dem Fuhrpark Ihres Kabinetts 

gemeldet? 

• Wie viele dieser Versicherungsschäden waren in den jeweiligen Jahren durch 

Selbstverschulden verursacht? 

• Wie viele dieser Versicherungsschäden waren in den jeweiligen Jahren durch 

Fremdverschulden verursacht? 

• Wie hoch waren jeweils die Schadenssummen? 

• Wie viele Versicherungsschäden wurden jeweils in den Jahren 2019, 2020, 2021 

sowie im ersten Quartal 2022 bei Fahrzeugen aus dem Fuhrpark der Zentralstelle 

Ihres Ministeriums gemeldet? 

• Wie viele dieser Versicherungsschäden waren in den jeweiligen Jahren durch 

Selbstverschulden verursacht? 
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• Wie viele dieser Versicherungsschäden waren in den jeweiligen Jahren durch 

Fremdverschulden verursacht? 

• Wie hoch waren jeweils die Schadenssummen? 

Im Anfragezeitraum ist an dem mir zur Verfügung stehenden Dienstfahrzeug ein 

Versicherungsschaden durch Selbstverschulden entstanden. Der Schadensfall wird derzeit 

von der Versicherung bearbeitet, weshalb genaue Schadenssummen noch nicht bekannt 

sind. 

Zu den Fragen 9 bis 12: 

• Wie viele Versicherungsschäden wurden jeweils in den Jahren 2019, 2020, 2021 

sowie im ersten Quartal 2022 bei Fahrzeugen aus sonstigen Fuhrparks, die im 

Verantwortungsbereich Ihres Ministeriums liegen? 

• Wie viele dieser Versicherungsschäden waren in den jeweiligen Jahren durch 

Selbstverschulden verursacht? 

• Wie viele dieser Versicherungsschäden waren in den jeweiligen Jahren durch 

Fremdverschulden verursacht? 

• Wie hoch waren jeweils die Schadenssummen? 

Da diese Schäden nicht zentral erfasst werden, können dazu auch keine Angaben gemacht 

werden. 

 
 
 
 
 
Mag. Werner Kogler 
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